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Φύλλα εργασίας για εκπαιδευτικούς
ΑΙΤΙΕΣ

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

COPERNICUS ΚΑΙ ΔΙΆΣΤΗΜΑ

E1. 
•	 Κατανοούμε καλύτερα τον πλανήτη μας

•	 Μαθαίνουμε για τις καιρικές συνθήκες

•	 Μας δίνεται η δυνατότητα να υπολογίσουμε την έκταση των επικίνδυνων γεγονότων π.χ. πετρελαιοκηλίδες

•	 Μας δίνεται η δυνατότητα να διαχειριστούμε τις παγκόσμιες απειλές όπως η κλιματική αλλαγή, η έλλειψη 
τροφίμων, η αύξηση του πληθυσμού 

•	 Συνεργασία ανθρώπων από όλο το γεωχωρικό και επιστημονικό φάσμα 

•	 Παροχή επιχειρησιακών υπηρεσιών

•	 Υποστήριξη άλλων υπηρεσιών όπως παρακολούθηση της κλιματικής αλλαγής, βιώσιμη ανάπτυξη, μεταφορές 
και κινητικότητα, περιφερειακός και τοπικός σχεδιασμός, θαλάσσια επιτήρηση, γεωργία και υγεία

•	 Όλες αυτές οι υπηρεσίες είναι δωρεάν, γεγονός που συμβάλλει στην ανάπτυξη νέων καινοτόμων 
εφαρμογών και υπηρεσιών

•	 Παρέχει στην Ευρώπη αυτόνομη ικανότητα γεωσκόπησης

•	 Κ.λπ.

E2.
Όλα τα παραπάνω.

E3.
«Από τότε που ο Νικόλαος Κοπέρνικος διαμόρφωσε το ηλιοκεντρικό μοντέλο του σύμπαντος, τα σύνορα της 
ανθρώπινης γνώσης έχουν επεκταθεί πολύ πέρα από τα όρια του ηλιακού συστήματος που περιγράφει. Ωστόσο, 
μερικά από τα μεγαλύτερα ερωτήματα της ανθρωπότητας εξακολουθούν να σχετίζονται με τον πλανήτη μας και τη 
σχέση μας με αυτόν».

Η γραμματοσειρά που επιλέγεται παραπέμπει στο φεγγάρι, στη Γη και/ή στον ήλιο

Το σκούρο μπλε χρώμα της γραμματοσειράς αντιπροσωπεύει τον νυχτερινό ουρανό
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ΚΑΙΡΌΣ ΈΝΑΝΤΙ ΚΛΊΜΑΤΟΣ
E1.
H ΥΠΕΡΘΕΡΜΑΝΣΗ ΤΟΥ ΠΛΑΝΗΤΗ προκαλείται από την αύξηση της θερμοκρασίας της Γης (ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ) που 
προέρχεται από την προσθήκη περισσότερων αερίων θερμοκηπίου στην ατμόσφαιρα από εκείνα που παράγονται 
με φυσικό τρόπο.  

H ΥΠΕΡΘΕΡΜΑΝΣΗ ΤΟΥ ΠΛΑΝΗΤΗ αποτυπώνει την τρέχουσα αύξηση της θερμοκρασίας της Γης. Πρόκειται για ένα 
μόνο χαρακτηριστικό της ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΑΛΛΑΓΗΣ.

H ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ αναφέρεται στις πολλές διαφορετικές επιπτώσεις της ΥΠΕΡΘΕΡΜΑΝΣΗΣ ΤΟΥ ΠΛΑΝΗΤΗ στο 
κλιματικό σύστημα της γης.

E2.
Έρημος = ΖΕΣΤΟ, ΞΗΡΟ

Πολική περιοχή =  ΚΡΥΟ, ΞΗΡΟ

Τροπικό δάσος = ΖΕΣΤΟ, ΥΓΡΟ

E3.
Λιώσιμο παγετώνων, πιο έντονα και συχνά καιρικά φαινόμενα π.χ. τυφώνες, βροχοπτώσεις, καύσωνες και ξηρασία, 
αλλαγές στο οικοσύστημα, αλλαγές στη στάθμη των υδάτων…

ΑΠΟΤΎΠΩΜΑ ΆΝΘΡΑΚΑ

E1.
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ΣΒΉΝΕΤΕ ΤΑ ΦΏΤΑ ΌΤΑΝ ΦΕΎΓΕΤΕ ΑΠΌ ΤΟ ΔΩΜΆΤΙΟ

ΒΡΆΖΕΤΕ ΜΌΝΟ ΌΣΟ ΝΕΡΌ ΧΡΕΙΆΖΕΣΤΕ

ΓΕΜΊΖΕΤΕ ΤΟ ΠΛΥΝΤΉΡΙΟ ΡΟΎΧΩΝ ΚΑΙ ΠΙΆΤΩΝ

ΔΩΡΊΖΕΤΕ ΤΑ ΠΑΛΙΆ ΣΑΣ ΡΟΎΧΑ

ΤΡΏΤΕ ΠΟΛΎ ΚΌΚΚΙΝΟ ΚΡΈΑΣ

ΚΛΕΊΝΕΤΕ ΤΑ ΠΑΡΆΘΥΡΆ ΣΑΣ ΌΤΑΝ ΈΧΕΤΕ
ΑΝΆΨΕΙ ΤΗ ΘΈΡΜΑΝΣΗ

ΚΆΝΕΤΕ ΜΠΆΝΙΟ ΑΝΤΊ ΓΙΑ ΝΤΟΥΣ

ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΕΊΤΕ ΤΟ ΑΥΤΟΚΊΝΗΤΟ ΌΣΟ
ΤΟ ΔΥΝΑΤΌΝ ΠΕΡΙΣΣΌΤΕΡΟ

ΠΑΊΡΝΕΤΕ ΜΑΖΊ ΣΑΣ ΕΠΑΝΑΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΉΣΙΜΕΣ
ΤΣΆΝΤΕΣ ΑΓΟΡΏΝ

ΚΛΕΊΝΕΤΕ ΤΗ ΒΡΎΣΗ ΌΤΑΝ ΒΟΥΡΤΣΊΖΕΤΕ
ΤΑ ΔΌΝΤΙΑ ΣΑΣ

ΠΕΤΆΤΕ ΌΛΑ ΤΑ ΑΠΟΡΡΊΜΜΑΤΑ ΣΑΣ ΣΤΟΝ ΊΔΙΟ ΚΆΔΟ

ΑΓΟΡΆΖΕΤΕ ΠΕΡΙΣΣΌΤΕΡΟ ΦΑΓΗΤΌ
ΑΠ’ ΌΣΟ ΧΡΕΙΆΖΕΣΤΕ

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ
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ΑΠΟΤΎΠΩΜΑ ΆΝΘΡΑΚΑ

E2 β.

ΦΑΙΝΌΜΕΝΟ ΤΟΥ ΘΕΡΜΟΚΗΠΊΟΥ

E1.

E2.
Το Πρωτόκολλο του Μόντρεαλ

ΑΈΡΙΑ ΤΟΥ ΘΕΡΜΟΚΗΠΊΟΥ ΜΗ ΑΈΡΙΑ ΘΕΡΜΟΚΗΠΊΟΥ

ΟΞΥΓΌΝΟ (O2) ΜΕΘΆΝΙΟ (CH4)

ΆΖΩΤΟ (N2)ΥΔΡΑΤΜΟΊ (H2O) 

ΜΟΝΟΞΕΊΔΙΟ ΤΟΥ ΆΝΘΡΑΚΑ (CO)ΟΞΕΊΔΙΟ ΤΟΥ ΑΖΏΤΟΥ (N2O)

ΌΖΟΝ (O3)

ΔΙΟΞΕΊΔΙΟ ΤΟΥ ΆΝΘΡΑΚΑ (CO2)

ΥΔΡΟΧΛΏΡΙΟ (HCI)

ΑΡΓΌ (Ar) 

ΧΛΩΡΟΦΘΟΡΆΝΘΡΑΚΕΣ (CFCs)

ΥΔΡΟΦΘΟΡΆΝΘΡΑΚΕΣ (HCFCs και HFCs)
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ΦΑΙΝΌΜΕΝΟ ΤΟΥ ΘΕΡΜΟΚΗΠΊΟΥ

E3.
Ο άνθρακας βρίσκεται παντού και σε όλα τα έμβια όντα.    ΣΩΣΤΟ

Ο άνθρακας είναι απολύτως στατικός, παραμένει σε ένα μόνο μέρος για χιλιάδες χρόνια.    ΛΑΘΟΣ

Ο άνθρακας υπάρχει στον αέρα μόνο ως αέριο (διοξείδιο του άνθρακα ή CO2).     ΛΑΘΟΣ

Οι ωκεανοί δεν μπορούν να απορροφήσουν CO2 καθώς είναι υγροί και το CO2 είναι αέριο.     ΛΑΘΟΣ

Οι άνθρωποι εκπνέουν άνθρακα όταν αναπνέουν.     ΣΩΣΤΟ

Τα νεκρά φυτά και ζώα μετατρέπονται σε άνθρακα όταν αποσυντίθενται
και απορροφώνται από τη Γη.    ΣΩΣΤΟ

Η διαδικασία αυτή αναφέρεται ως «κύκλος του άνθρακα».     ΛΑΘΟΣ

Οι ανθρώπινες δραστηριότητες διαταράσσουν τη λεπτή ισορροπία των επιπέδων άνθρακα στον αέρα,
στη γη και στη θάλασσα.      ΣΩΣΤΟ

Η αποψίλωση των τροπικών δασών προκαλεί συσσώρευση αποθεμάτων του άνθρακα.     ΛΑΘΟΣ

Η αύξηση των επιπέδων διοξειδίου του άνθρακα (CO2) στην ατμόσφαιρα συμβάλλει στην αύξηση
της θερμοκρασίας της Γης.      ΣΩΣΤΟ
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